
Minden állampolgár egy-egy ke.- 

rék az állam gépezetében és hogy 

ez az egész gépezet közh le- 
hessen, mindenkinek teljesitenie 
keli kötelességét azon a helyen, 

ahová a seors állitotta. Mindenkit 
csak a nemzete iránti szeretet ve- 

zézeljen. 

Őfelsége Carol király szavai 

A megbukott 
szépségverseny 

Miss Európa megválasztása Dániában 
botrányba fult. Az idei európai szép- 
ségkirálynőnek nem jutott része a töm- 
jenezésből és a szokásos ünneplések- 
ből. Öszépsége szégyenszemre majd- 
nem petrezselymet árult azon a bálon, 
amelyet az ő tiszteletere rendeztek. A 
szepségkirálynői rendezések történeté- 

ben tagadhatatlanul uj ez a hir és led 
alább olyan mértékben értékes is. Ha 
visszatekintünk az elmult évekre, ami 

kor ez a járvány - mert másnak iga- 

zán nem tudjuk nevezni - egymásután 

szedte az áldozatait, akkor felelevene- 
dik előttünk az a hamis ragyogás, az a 
felrevezető fény, amely az ilyen ren- 

Cezéseket körülölelte. Feltünik előttünk 
a párisi ujságiró, Maurice de Waleffe 

alakja, aki ahelyett, hogy tollával szer 

zett volna magának megbecsült nevet, 

tagadhatatlan üzleti érzékről tett taru: 
bizonyságot és feltalálta, miképpen le- 

et a női szépséget uj köntösben ka- 
atoztatni. A párisi Mauricenak minden 
rszágpan akadtak megbizottai és ezek 

ermészetesen azok sorából kerültek ki, 
ik az irást olyan gyakran és olyan 

lőszeretettel állitják az üzlet szolgála- 
Megkongatták a nagy harangot, 

melynek érces hangját elsősorban is 
azok a lányok hallottak meg, akik szük 
külvárosi lakásokban, szegényes ottho- 
nokban szines álmokat szőttek, az olcsó 
kölniviz illatától elsódulva álomlovagot 

ártak, akinek karján majdan ők is 
meeismerhetik az életet. Azt az életet, 

elyet eddig csak nagyon messziről 
áthattak, amelynek fényéről és ragyo 

gásáról csak a ponyvaremekirók müvel- 

ől alkothattak maguknak fogalmat. 
Alomlovagként üdvözölték azt, aki csá- 
Dbos szóval fényt, pompát és ragyogást, 

selyemharisnyát és báli öltözetet igért 
ekik. Mindezt azért, hogy ezrek cso- 
éljék meg testük szépségét. Eltekintve 

a kevés kivételtől nagyon sok leány- 
éeletet, szorgalmasnak, munkásnak igér- 
kező életet törtek kettépe a szines ál- 

ok, amelyeket ezek az üzletlovagok 

szállitottak a fény Igéretétől elvakultak- 
nak. Ezek a szánandó szépségkirálynők 
s udvarhölgyek ugyanis az első tüne- 

ményes éjszaka után hiába várták a 

felytatást, a fényt, a ragyogást. A szines 
éjszakát szomoru nappalok követték, a 
éditó mámor után nagyon keserves 

volt az ébredés. Az illanó örömök után, 

alkalmli nhódolók mézes-mázos szavaitól 

azug álomba ringatva kevesen tudtak 

még egyszer odaállni az üzleti pult 

ellé, nagyon kevesen tudtak ujra be- 
illeszkedni abpba az életbe, abba a 
nyezetbe, amelyből a francia leány- 

ásár rendező és ügynökei kiragadták 
agyon sokan nagyvilágra vágytak és 
elyette a félvilágot kapták. 
Hiába volt minden küzdelem a szép- 
gvyerseny ellen. Maurice ur nem lan- 

adt és mindig akadtak hiszékeny lel- 
k, akik a szépségversenyt érvénye- 

i lehetőségnek tekintették, akik 
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ték, amig végre akadt egy ország, ahol 
megérdemelt közönybe fulladt ez a cif- 
ra komédia. De azért még mindig bizal- 
matlanok vagyunk. Nem hisszük, hogy a 
társadalom rájött volna, nem IIlik szép- 

ségkirálynőt tömjénezni akkor, amikor 

a világ több sarka tüzbeborult, amikor 
kedvére arat az erőszakos halál, amikor 

a világ minden részében elveszitett 

gyermeküket sirató anyák pana- 
szos jajszava tör az ég felé. Erre még 
nem jöttek rá, de talán arra sem, hogy 

- a legenyhébben szólva - lelketlen- 
ség annyi fiatal lány életét tönkretenni. 

hamis lrányba terelni, gyalázatos és 
fájdalmas árat követelni szépségük 
megváltásáért. Bármi idézte is elő a 
dániai botrányt, mindenesetre örülni 

kell neki. Talán éppen ez az esemény 

egyengeti majd az utat a jobb belátás 
birodalma felé, amelypen nem Maurice 
de Waleffe és társaik érvényesülnek és 

ahol a fiatal lányok életcélját nem ab- 
ban látják, hogy szépségversenyre 

küldjék őket. A Ma társadalmában ha- 
talmas rész jut a dolgozó és alkotó 
nőknek. Ezektől távol kell tartani az 

ilyen lelketlen csábitásokat, az ilyen 
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léeleknergező kezdeményezéseket, ame- 
lyek éppen ugy ártanak a társadalom- 
nak, mint azoknak, akiknek életük szen- 
ved hajótörést egy ilyen vállalkozáson. 
Temessük el egyszersmindenkorra a 

szépségversenyek intézményét anélkül, 
hogy könnyet ejtenénk sirhantja 
felett. Térjenek vissza a szépségkirály- 
nők a nemesebb foglakozási ágakhoz, 

Maurice és társai pedig próbálják be- 
csületes munkával megkeresni a kenye- 

rüket. Ha nem sikerül ez nekik, alig 
hisszük, hogy jóérzésüű ember sajnálná 
őket. Halász István 

Francia rszág ellenzi 
a népszavazás tervét 

Hitler ujevig meg akarja oldani a szudetanémet kérdést 
A német külügyminiszter a berlini angol nagykövettel tárgyalt 

London szerint a német birodalom már bekésebb hurokat penget 

Amerika hajlandó lemondani semleáecsségéről 
Henlein Konrád Berchtesgadenből 

visszaérkezett Csehszlovákiába, A 

szudetanémetek vezetője a Prager 
Mittag értesülése szerint Berchtesga- 
denből 

magával hozta azokat az el- 

lenjavaslatokat, amelyeket 

Hitler tett előtte. 
Henlein valószinüleg ma hozza nyil- 
vánosságra az ellenjavaslatokat. Hen- 

lem Konrád tegnap Marienbadban 

találkozott tAshton Watkinssal, Run- 

ciman lord első munkatársával. Azt 

hiszik, hogy a találkozó alkalmával 

Henlein közölte Watkinssal Hitler 
válaszát. 

Berlinben 

Ribbenírop magához kéretie 

Henderson Neville 

nagykövetet, 

aki meg is jelent a birodalmi kül- 
ügyminiszternél. Henderson semmi- 

féle üzenetet nem hozott Londonból a 

külügyminiszter számára viszont 

élethüen lefestette azt a hangulatot, 

amely ma Angliában uralkodik. A 
Daily Herald szerint a nagykövet 

meggyőzte a német külügymniisztert 

arról, hogy 

angol 

Anglia minden hefolyását 
latba veti a békés megoldás 

érdekében, 

Henderson azt is tudomására adta a 

német külügyminiszternek, hogy 
Anglia és Franciaország kormányai 
szorosan együttmüködnek. 

A prádai kormány holnap tolutatja táráualásalt 
a szudetamémetekkel 

Benes köztársasági elnök 

fogadta Runciman lordot, ma 

Henlein 

tegnap 

pedig 
jelenik meg Runcimannál, 

viszont a lord holnap ujabb megbe- 
szélést folytat a köztársasági elnök- 

kel. Hir szerint Benes közölte Run- 
cimannal, hogy 

Hodzsa Milán miniszterelnök tegnap 

kihallgatáson fogadta Kundt képvi- 

selőt, a szudetanémetek megbizottját. 

A miniszterelnökhöz közelálló egyik 

prágai lap leszögezi, hogy a tárgya- 

lások nenr jutottak holtpontra, ezek- 

nek eredményére azonban csak 
Henlein és Runciman lord 

találkozása 

a kormány hétfőn folytatja 

tárgyalásait a szudetanéme- 
tekkel. 

francia lap Hifler ha 
A párisi LOeuvre cimü lap a bereh- 

tesgadeni találkozóról azt állapitja 

meg, hogy mindaz, ami történik, csak 
arra jó, hogy 

Németország készülődéseit 
leplezze, 

legalább szeptember végéig, amikor 
elkészülnek a rajnaparti német erő- 

után lehet következtetni. 

rom megoldásáról ir 
lentése szerint Németországban egyre 

jobban erősödik a népszavazás gondo- 
lata a szudetanémet vidéken. A Le 

között választhat majd: 1. Támogat- 

ja a szudetanémetek esetleges felke- 

lését a csehek ellen. 2. Népszavazást 
kér, ami a csehszlovák területi egység 

ditmények. A Havas-ügynökség je- bomlására vezet. 3. Olyan engedé- 

Figaro szerint Hitler három megoldás 

keny szellemü javaslatot tesz, amelyet 

a csehszlovákok minden keserüség 

nélkül elfogadhatnak és amely jó ha- 

tással volna Németország és Cseh- 

szlovákia további viszonyának kiala- 
kulására. A LiOrdre szerint Német- 

országnak mindig minden esélye 

megvan alra, hogy a népszavazáso- 

kon győzzön, mert az erőszak kilátás- 
ba helyezésével befolyásolja a lakos- 

ságot. A Le Populaire véleménye sze- 
rint 

szudeta- 

német kérdés, hanem német- 

csehszlovák konfliktus. 

már nem is létezik 

2 
Igy Hitler birodalmi vezér és kanecel- 

lár igazi arcával jelentkezik, tőle függ 
a háboru, vagy a béke. 

A meorvaországi Solniceban inei- 
dens történt. A közönség ugyanis 
olyan fenyegetően viselkedett öt fe- 
hér harisnyás német iijuval szem- 
ben, hogy azok a Tagesbote szerkesz 
tőségébe menekültek. 

Négyszázan gyültek össze az 
épület előtt, akiket a rendőr- 

ség szétosziatott. 

Dörnbergben Henlein hivei me, 
madtak három német szociáldemok 
tát, akik egy munkásszindikátusi 

épületbe menekültek. A szudetanéme- 
tek kőzáport zuditottak a házra. 

Runciman lord környezete 

los jelentést adott ki, amely 
hogy a lord tegnap kihallgatáso 
gadta Hicholtz el képvi 

selő vezetésével morv i 
hutschini kerület áldattségét 
beszámolt az ottani közoktatási 
zetről. 



ma Teplitzfürdőn találkoz- 
nak. 

Holnap a lord felkeresi Benest, aki- 
nek beszámol a találkozóról. 

A berlini sajtó megnyugodva fo- 
gadja azt a tényt, hogy a berehtes- 
gadeni találkozó után nem szalkad- 

nak meg a tárgyalások a szudetané- 

A franciák azonban máris ellenzik 

a népszavazás gondolatát. Pertinax, 
az ismert publicista legujabb cikké- 
ben hevesen tiltakozik ez ellen. Azt 

irja, hogy a népszavazás alkalmas 
egyes államok felrobbantására és at- 
tól tart, ha a nagyhatalmak a nép- 
szavazást engedélyezik a szudetavi- 
déken, ugy a németek esetleg Hl- 

szászban is követelni fogják. 
Londoni lapok szerint Hitler ama 

Francia politikai körök ugy tudják, 

hogy a csehszlovák kérdéssel kap- 
esolatban a nürnbergi pártnapon 

nemcsak Henderson berlini 

angol nagykövet, hanem Fran- 

cois Poncet francia nagykövet 

is résztvesz és találkozik Hit- 
lerrel. 

Prágai beavatott politikai körök- 

ben mint a tárgyalások egyik érdekes- 

ségéről beszélnek arról, hogy 
Benes elnök kezdeményezése 

egyre erősebb mértékben tör 
elő, mig a kormány terve hát- 

térbe szorul. 

A birói karban történt legutóbbi 

áthelyezések és nyugdijazások követ- 

keztében a temesvári törvényszéknél 

és ügyészségnél ujabb személyi válto- 

zások történtek. Imbroane Brutus 

törvényszéki szavazóbirót törvény- 

széki biróvá nevezték ki a nyugdija- 

zott Jancu Aurel törvényszéki biró 

helyébe. Plavosin Lávius a helybeli 

második számu járásbiróság biráját 

Alexandreseu Nicolae törvényszéki 

tanácselmökké előléptetett törvény- 

széki biró helyére törvényszéki biró- 

vá nevezték ki. Nicula Alexandru 

metek és a cseh kormány között. 
Ugy tudják, hogy Hitler csak a nem- 
zeti szocialista párt nürnbergi gyülé- 
sén nyilatkozik majd a szudetanémet 
kérdésről. Biztosra veszik a lapok, 

hogy ha Hitler felveti a nép- 
szavazást, azt Anglia nem 

fogja ellenezni. 

perinax hevesen ültakozik a népszavazás ellen 
kivánságának adott Henlein előtt ki- 
fejezést, hogy szeretmé a cseh-szude- 

tanémet ügy békés elintézését. 

Szivesen látná, ha ez a pro- 

bléma legkésőbben az év vé- 

géig elintéződnék. 

Runciman lord és felesége szom- 
baton Dolny-Rozanyba utaztak, ahol 

hétvégi tartózkodásra Caspar biboros 
vendégei lesznek. 

A irancia nagykövet is találkozik Hitlerrel 
Ezért nem tartják kizártnak hogy 

amint nyugodtabb napok következ- 

nek, a csehszlovák kormánynak be 

kell nyujtani a lemondását. 

Roosewelt amerikai elnök elhatá- 
rozta, hogy nem távozik Washington 

közeléből és igy akármelyik pillanat- 

ban összehivhatja a parlamentet, ha 

az európai helyzet alakulása nyomán 
ez elkerülhetetlenné válik. Ebben az 

esetben Roosewelt 

az amerikai semlegességi 

törvény hatályon kivül való 

helyezését kéri. 

Újabb kinevezések a temesvári 

törvényszéken és az ügyészségen 
Hppai járásbiró pedig mint törvény- 
széki biró Vadász Béla nyugalmazott 

törvényszéki biró helyére kerül. Két 

uj ügyészt is kineveztek a temes- 

vári ügyészséghez. Nicolaus György 

nyugalmazott ügyész helyére Im- 

broane Bujor törvényszéki szavazó- 

birót nevezték ki, mig a törvényszéki 
biróvá kinevezett Toma Aurel helyé- 

re Budescu Petru dr. járásbiró ke- 
rült. A birói kar tehetséges tagjai- 

nak kinevezését jogászkörökben 

örömmel fogadták. 

a a.. 
e.v 

Beszámoltunk arról, hogy a jasii 

rendőrség őrizetbe vett egy Barbala- 

ta Catinca nevü asszonyt. aki ellen 

feljelentést tettek, hogy kiskoru gye
r- 

mekeket rabol el. Amikor a rendőr- 

ség az asszonynál házkutatást tar- 

tott, akkor is 

két kiskoru gyermeket talál- 

tak nála, 

akiket szintén szüleitől rabolt el 

A kihallgatás alkalmával megdöb- 

6 adatok kerültek napvilágra. 

fegállapitották ugyanis, hogy az asz- 

ony szinte foglalkozásszerüen üzte 

.. 

s férfi szövetekben, valamint dülti 

anellekben megérkeztek : 

.... 

kKilenc év alatt öuszonöt gyermekei 
rabolif el egy asszony 

Az elhurcolt apró gyermekeket eladta a cigányoknak 

a gyermekrablást, járt-kelt a falvak- 

ban és ahol játszadozó gyermeket lá- 

tott, azokat vagy magához csábitotta, 

vagy pedig erőszakkal elhurcolta. Az 

igy megszerzett gyermekeket azután 
ladta a cigányoknak. 

Az asszony kérte a hatóságot, hogy 

legyenek türelemmel irányában, mert 

szenzációs kijelentéseket akar tenni. 

Eddig bevallotta, hogy 

kilene év alatt huszonöt gyer- 

meket rabolt el. 

Mivel olyan jelek mutatkoztak, hogy 

az asszony nem épelméjü, ennek kö- 

vetkeztében kórházba szállitották. 

Tafátkozáson 
Karinthy Tigyesset 

Ma délután temették. Elhangzottak 

a hivatalos beszédek és addig is - 
két nap előtt bekövetkezett hirtelen 

halála óta - a vele kapcsolatos élmé- 
nyek, emlékezések egész betübe fog- 
lalt tengere árasztja el a lapok ha- 

sábjaitt Fogadkozások, hitvallások, 
könnyes, halk reminiszcenciák a ke- 

gyelet virágai füződnek koszoruba 
Karinthy Frigyes ravatala körül. 

Egyetemes sirás tölti be az „irodal- 

mi berkeket" azért az iróért, aki az 

utóbbi zavaros nehéz évtizedek alatt 

szinte egyedül és mély müvészi esz- 
közökkel tudta megnevettetni, jól- 

esőn, egész a könnyekig, a gondokban 

és bajokban fuldokló embert. 
S ebbe a mélyről fakadó spontán 

kítörő kórusba, hadd szövödjön bele 

az én hangom is. Nekem is van mon- 

danivalóm, bensőséges könnyes em- 
lékem Karinthy Frigyesről, az ember- 
ről. 

Tiz esztendővel ezelőtt mikor erdé- 
lyi felolvasó körutja alkalmából 

Aradra látogatott, az esti előadás 

előtti egész délutánt nálunk csalá- 

dom körében töltötte. Elszorult a tor- 
kom, mikor szólt hozzám és válaszol- 

nom kellett. Müvészi rangja a legna- 

gyobbak - France Mann, Swift stb. 
- mellé helyezte Karinthyt buzgó 

hitemben és szerény könyvtáramban 

Elfogódottan néztem föl rá és egész 

közelről egy fáradt ember meleg, jó 
mosolyát láttam meg széles száján, 

apró hunyorgó szemében. 

Feloldódott a pillanat ünnepélyes 

merevsége. Kedves ismerősként cse- 

vegett Karinthy. Megnézte a falon 

apám festményeit, anyám nagy büsz- 
keségére két csészével ivott speeciali- 

tásából, a narancsos teából s mikor 

gyerekhangokat hallott a szomszédos 

szobából, bekérette ötesztendős fia- 

mat. A vendéglátáshoz elő nem ké- 

szitett, kicsit lompos és kócos gyerek- 

kel - ölébe ültetve - rögtön termé- 

szetes és baráti hangu eszmecserét 

folytatott. Aztán fiam készséges és 
nem minden groteszk humor nékül 

való felvilágositásaiból, tájékozódva 

családi körülményeinkről, bekérette 
középiskolás öcsémet is, a ezintén kis- 

sé rendetlenhaju és épen fogát fáj- 
laló, dagadtképü „nagy fiut. Kérés 

nélkül irta be a gyerek egyik kedvenc 

Karinthy-könyvébe: - Szeretettel - 

Igy ült ott a nagy iró körülvéve a 
két fiuval és velük mélységesen ér- 

deklődő beszélgetésbe merülve esti 

előadása előtt. Talán nem véletlen, 

talán a mesterből sugárzó erő tör- 

vényszerüsége, hogy azóta mind a két 

fiuból, öcsémből és fiamból is iró lett. 

Ott ült Karinthy a családi ebédlőlám- 
pa enyhe sugárzásában. térdén és 

jobbján a két fiuval egy mély karos- 
székben, amit évekkel ezelőtt apám 
hozott magával Münehenből. Fara- 

gott, ónémet, préselt bőrtámláju ka- 

rosszék volt. A tábla mintája össze- 

fonódott indák közé akadt, görcsösen 

tátott szájjal nevető faun-fejet ábrá- 
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zolt. Hirtelen meglepett a hasonlóság 
a nevető és nevettető Karanthy ha- 
sonlósága a müvészi faun-fejhez. Ez 

a két fej görcsös nevetésében már 
mintha sirt volna embertelen magá- 
nyában, körülményeinek szövevén 

csapdájában fennakadva. 

Gyerekkoromban sokszor elnézte 
a nevető faun-fejet valami szoroi 

vággyal, hogy kiszabaditsam. S ily 

kor ugy tünt,. hogy fájó vigyorgái 

jó, meleg mosollyá enyhül, amil 
mosoly Karanthy arcán ragyog fel 

most, mig fejét a fiuk felé forditja. 

Valahogy igy és ezt irtlam meg 
cikkemben még akkor este Karinth 
nak az aradi Kulturpalotában meg 

tartott előadóestje után. A cikk meg 
jelent az egyik aradi reggeli lapban 
s harmadnap levelet kaptam Karin- 

thytól Temesvárról. Ceruzával sie 
ve irta ottani előadóestje előtt 
többek között eztv: Köszönöm finom 
és szép cikkét. Körutam alkalmál ából, 
majdnem egyedül csak maga értett 
meg. És még egyszer: köszönöm. 

Büszkén és bolgogan őriztem ezt 
levelet. Nemsokára Pestre kerültem, 

évek multak el és nem találkoztam 
Karinthyval. Láttam, néztem m 
ről, hogyan könyökölik körül a 

népszerü irót kávéházi aszta 
Nem tudok könyökölni. Nem 
tam a közelébe. Mig a véletlen 

két éve, közvetlenül nagy betegséi 
előtt összehozott vele a Főv 
Könyvtárban. Váratlanul szembe 
rültünk. Rögtön megállt és habozva 
nézett rám. Megismer mester! - 

kérdeztem. 

- Várjon csak. , 
lékezetében keresgélve - II 

ugye? Jó pár évvel ezelőtt. 

a falon. Gyerekek, két aranyos kö- 
lyök. Rámnézett, fölismerü- És 
maga komoly, tárgyilagos cikke, 
mondta és rámmosolygott jó moso- 
lyával. 

Meghatottan álltam. 
- És miéry nem láttam eddig Pes- 

ten! - kérdezte mikor meghallotta, 
hogy évek óta vagyok a fővárosban. 

- Mit mondjak - kezdtem za- 
vartan, 

- Jó, jó. Értem . , . - szólt . -De 
mosy már, hogy a véletlen igy össze- 
hozott, csak nincs akadályai... 

Készültem aztán jelentkezni 

sen, megujhodva, fiatalon. A vil 
irodalomban egyedülálló témáju és 
hangu nagy riportja a halál előszobá- 
jában tett látosatásáról felejthetet 
len élmény. 

De nem mentem el hozza, mai 
meg a számomra Karinthy olyannak, 
amilyennek akkor láttam Aradon 

családi lámpafény enyhe sugárzásá- 
ban: az ember békés, jó, megen; 
mosolyával. 

Budapest, szeptember 1. 
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Embereket 

Az ország több vidékén tegnap 
su- 

lyos ! kimenetelti viharok tomboltak. 

nstanta környékén a vihar óriási 

kat okozott és emberéletet is kö- 

elt áldozatul. 

Petrosaniban 

nagyságu jég esett. 

jég beverte az ablakok üvegeit, 

zuzta a házak tetőinek cserepeit 

tönkretette a mezőn álló kukorica- 

mést. Bratu Vasile gazdát a jégeső 

galambtojás 

mezőn érte. A szerencsétlen embert, 

A akia faluba akart sietni, 

agyonverte. 

háziállatott agyon- 
a jég 

számos 

repülőgép a földön 

Auadon a kisántánt repülőgépek 

indulása alkalmával könnyen végze- 

tessé válható baleset történt. A kisán- 

tánt körrepülés résztvevői, akik ezut- 

tal Aradról Kolozsvár felé akartak 

elindulni, sokáig nem indulhattak 

mert 
kedvezötlen időjelentéseket 

kaptak. 

fégre reggel kilenc óra felé megér- 

keztek a kedvező jelemtések és kilenc 

éza huszonöt perckor sor került arra, 

hogy a repülőgépek elinduljanak, 

Elsőnek a fizenhármas sorszálmot 

mvikelő repülőgép indult el, amelyet 

Bowrin és Nyerő között a motor- 

vonat az egyiki vasuti átjárónál el- 

egy parasztszekeret, amely tel- 

sen összetört. dluri Józsefi béres, 

kiza szekeret hajtotta, 
a meghalt, 

e a abéres gaz- 
életveszé- 

lyes esket envedelt, Meg- 
állapitották, hogy az átjáró közelé 
eéeseteteetotete 

A temesi helytantóság - mint azt 

már megirtuk - tulajdonába vette az 

vszázados megyeházát és abban hi- 

atalait helyezi el. A helytartóság- 

nak a teljes megszervezés után körül- 

belül nyolcvan tisztviselője, husz gép- 
nője és segédhivatalnoka lesz. A 

eljes és kényelmes elhelyezésre még 

kkor is csak 

szüken lesz elegendő a megyeháza, 
vánmegyei prefektura számára 

tthont keresnek. Eelmerült a 

ölt a vihar 
Az ocszág tütb. tetyén itétetidá nusztitott, a viltám és jégverés 

tübb embert megőtt 

Cogealac községben a vihar kitép- 

te a kertben a fákat és a temetőben a 
kereszteket a földből. Valamennyi 

táviróoszlop kidőlt. Prahova megye 

számos helységében nagy károkat 

okozott a pusztitó vihar. Moasa köz- 

ség erdejében négy munkás egy tere- 

bélyes fa alatt keresett mendéket. A 
villám belecsapott a fába és 

agyonsujfotta mind a négy 

embert. 

Caliaera megyében is nagy károkat 

okozott a vhar. Több gyermek a me- 

zőről futva igyekezett hazafelé. A 

gyermekcsoportba belesujtott a vilk 

lám. Eigy hétéves lányka meghalt, a 

e 

A kKisántánt repülőversenyén Aradon két jugoszláv 
egymásnak szaladt 

Bielanovits Milán jugoszláv verseny- 

ző vezetett. Ugyanakkor lendült moz- 

gásba a másik jugoszláv repülőgép is, 

amelynek pilótája lAndenievtis Mili- 

voj volt. 

A két gép még a földön össze- 

ütközött 

és a mozgásban lévő légcsavarok bor- 

zalmas pusztitást végeztek a repülő- 
gépeken. A 2 pilóta idejekorán kiug- 
rott a gépből és igy sértetlen maradt. 

A két gép teljesen 

jugoszláv repülők 

vissza Belgrádba. 

tönkrement és a 

vonaton utaztak 

e ............. 

A motorvonat elütött céy szekeret 

és a kocsis a helyszincn meghalt 
A sinek mentén levő magas bokrok okozták a kataszírólát 

ben a pálya két oldalán magas bok- 
rok és fák vannak, amelyektől a mo- 
ton vezetője nem láthatja a szereket. 
Mikor a jármüvet észrevette, azon- 
na] jelzést adott, de már késő volt. 

A szekér akkor már a sine- 
ken volt, 

a motorvonatot pedig nem lehetett 
megállitani és igy a sajnálatos össze- 

ütközés megtörténi. 
.... 

A királyi helytartóság 
megfelelő elhelyezése 

A háztartási iskola eeze épülete lelette alkalmas 
volna a helytartóság hivatalai számára 

töztetik oda. 

A Belvárosból a Gyárvárosba veze- 

tő köruton van egy épület, amely 

szinte magától kinálkozik a helytar- 

tóság számára. 

Ez a háztarsási iskola. 

amelyet esztendők előtt kezdtek épi- 

teni, de aztán hefejezését pénz hiá- 

nyában kénytelenek voltak elodázni. 

Ez az épület tető alatt van, szépszá- 

mu szobával és több nagyteremmel 

rendelkezik. Nincsen más hátra, mint, 

az épületet belül-kivül vakolni, kifes- 

teni, az ajtókat és ablakokat felsze- 
relni és a többi szükséges berendezést 

elvégezni. A legjobb megoldás volna 

tehát, ha ezt az épületet a helytartó- 

ság átvenné és 

a maga céljaira átalakitaná. 

A háztartási iskolának aztán a hely- 

tartóság emelhetne más helyen uj ott- 

hont. Az épület a háztartási iskola 
......... 

Nagynémetország kongresszusa 
Holuan kezdődik hücubergéeu a uemzett szacsalsták 

keugtesszusa, amelyee hatszázezer huvatatas kekültdütt érkezik 

kezdődik a 
hagyományos 

Nürnbergben holnap 

nemzeti szocialisták 

kongresszusa, amely elé a jelenlegi 

körülmények között az egész világ 

nagy várakozással tekint. A 350.000 
lakosu délnémet város ebből az alka- 

lomból 

hatszázezer hivatalos nemzeti 

szocialista kiküldöttet lát ven- 

dégül, 

azonkivül a nem hivatalos kiküldöttek 

és vendégek hatalmas tömegét vár- 

ják. Tekintettel arra, hogy a hatal- 
mas kongresszusi város csak 1948-ban 

készül el, ennek következtében há- 

romszázötvenezer kiküldött a Zeppe- 

lin-mezőn felállitott sátrakban tanyá- 

zik, mig a többieket magánházakban 

szállásolják el. 

A megyétől áthelyezett tisztviselők 
a királyi helytartóságon elfoglalták 

uj szolgálati helyüket 
Temestorontálmegye hivatalnoki 

karából 

huszonöt tisztviselőt helyez- 

tek át 
a királyi helytartósághoz. Ez a hu- 
szonöt tisztviselő tegnap délelőtt tiz 
órakor megjelent Ionescu fuliu dr. 

szubprefektus előtt, akitől elbucsuz- 

tak és megköszönték azt az értékest 

vezetést és utmutatást, amelyben ré- 

szük volt. A 

jóakaratáról és kartársi együttérzé- 
séről biztositotta a távozó tisztviselő- 
ket, majd Praporgescu Gheorghe ez- 

redes-prefektushoz vezette őket. A 
prefektus meleg szavakban köszönte 

meg a tisztviselők buzgo munkáját és 
kérte őket, hogy ezentul is uj helyü- 

kön 

ugyanolyan odaadással 

gozzanak 

a köz érdekében, 

sák fenn a kartársi együttérzést a 
vármegyénél maradt hivatalnoktár. 

saikkal. 

A huszonöt tisztviselő azután a ki- 
rályi helytartóságon felkereste Ciupe 

dol- 

Gheorghe dr. vezértitkárt és szolgá- 
latfetelre jelentkezett. A vezértitkár 

ev 

szubprefektus további 

mint eddig és tart- 

Óvja gyermeke egészségét! 
Csak hatóságilag iertőtlenitett öasználit iskela- 
könyvpekei vásároljon 500/0 engedménnyel. 

MORAVETZ könyvkereskedésben, 

Bőrviszkelegség.. . ekcéma... másnemü 
bő bajok ellen is ezentul csak HIRISAN- 
BASZIA (EhrisanzGes Leipzig). Oh 
is segt, ahol minden más szer felmondta 
a szolgálatot. fubusok 44 és 84 lei 
átban gyégyszertárakban és dtogériákban 

számára amugy is tulméretezett és 

különben sem fontos, hogy az iskola 

a város egyik legforgalmasabb utvo- 
nalán legyen. A királyi helytartóság 

ellenben tekintélyénél fogva rászol- 

gál, hogy előkelő köruton kapjon el- 

helyezést. 

A kongresszuson, amely 

Nagynémetország kongresszusa 

ja viseln, ezuttal vesznek 
részt először hivatalos formában az 

osztrák kiküldöttek. Bécsből huszon- 
egy különvonat harmincezer hivata- 

los kiküldöttet szállit Nürnbergbe. 
Az előjelek után Nürnbergben olyan 

nevet fogj 

hatalmas arányu demonstráció lesz, 

aminőre a harmadik birodalomban 

még nem volt példa. 
A kongresszust hivatalosan kedden 

reggel nyitják meg, amikor 

Wagner körzeti vezető felol- 
vassa Hitler kiáltványát. 

A szeptember tizenket- 
tedikén lesz. A nürnbergi hét folya- 

mán Hitlernek előreláthatólag nyele 

tiz beszédét olvassák fel. 

üdvözölte a tisztviselőket és közölte 

velük beosztásukat, majd bemutatta 
őket Marta Alexandru dr. királyi 

helytartónak. A királyi helytartó rö- 

vid beszédben vázolta a lelkiismeretes 

és pontos tisztviselő kötelességeit. IRá- 
mutatott arra, hogy felelősségteljes 

állásában minden tudását. erejét és 

tapasztalatát érvényesiti és elvárja a 
tisztviselőktől, hogy hasonlóan csele- 
kedjenek. Hangsulyozta, hogy 

szigoru, de igazságos előljáró, 
aki a becsületes és lelkiisme- 

retes munkát megbecsüli. 

A helytartósághoz áthelyezett 
tisztviselők azután elfoglalták uj 
munkahelyüket. 

Románia berlini követe kihall- 
gatáson Petrescan Comnen külügymi- 
niszternél. Djuvara Radu, berlini r0- 
mán követ Bucurestibe érkezett és 
Petrescu Comnen külügyminiszter ki- 

hallgatáson fogadta. Djuvara Rad 

két nap mulva visszautazik Berlinbe. 

Modern takarktüzhe 

peejate takerektü helyüton 

Timisoara IV., Bulvardul Car 

uve rst 



= HIREK = 
1870 szeptember 4-én 
kiáltotta ki a fran- 

Szeplember 4 cia nemzetgyülés a 

Vasárnap harmadik köztársa 
« Rozalia, Vavila ságot. Miután két 

nappal előbb a Se- 

dannál hadifogságba jutott III. Napoleon 
császárt megfosztották a koronától és a 
Bonaparte-házat örökre trónvesztettnek 
nyilvnitották és egy napi tanácskozás 
utlán kimondották, hogy ismét áttérnek a 
köztársasági formára, 
1848 szeptember 4-é született Beöthy 

Zsolt, a kiváló magyar esztétikus és iro- 
dalomtörténetiró, Evtizedeken keresztül 

tanára volt a budapest, egyetemnek. 

mimt szépiró is müködött, 

Ilö85 szeptember 5-én 
született Richelieu 

Szeptember 5 Armand Jeann A 
Hétfő Duplessis polgári 

Lőrinc, Viktor, 
aharie 

családból származot 

és papi pályára lé- 
pett. Csakbamar politikával foglalkozott 

És XIII. Lajos király alatt államtaná- 
esos és miniszter lett, Tevékeny és ra- 
vasz diplomata volt, aki sok kitünő szol- 

gálatot tett Franciaországnak, 

1638 szeptember 5-én született XIV. La- 
jos francia király, akit Napkirálynak is 
neveznek Kemény akaratu ember volt, 
de mindig elérte célját. Hires mondása: 
Az állam én vagyok. Ez volt az irányel- 
ve, amellyel naggyá tette Franciaorszá- 

got. 
1905 szeptember 5-én jött létrne Oroszor- 

szág és Japán között a porthsmouthj bé- 

ke. Az orosz-japán háboru 1904 február 
9 én kezdődött, másfélévig tartott és 
Oroszország sulyos vereségével végző- 

dött. 
t 

- Megnyilt az Astra kongresszusa. Az 
Astra erdélyi román kulturegyesület 
kongreszusát tegnap kezdték meg Ab- 

rudbányán. A kongreeszuson a kormányt 
Dragomir Silviu dr. a nemzetkisebbségi 

ügyek főkormánybiziosa képviseli. 

Aumerikai román ujságiró Titea- 
nu miniszternél. Titeanu Eugen sajtó- 

és propagandaügyi miniszter tegnap 
kihallgatáson fogadta Bohar N., ame- 

rikai román ujságirót. Bohar a kana- 

dai és északamerikai ortodox egyhá- 
zak szövetségének elnöke. 
- Lindbergh ezredes tiszteletbeli 

cseh katonai pilóta. Prágában tegnap 

Benes köztársaság, elnök kihallgatá- 

son fogadta Lindbregh ezredest, az 
odaérkezett amerikai óceánrepülőt. 

Eindbergh azután meglátogatta Kraj- 
ei tábornok vezérkari főnököt, aki 
megmutatta neki a prágai katonai re- 

pülőteret. Vichera légügyi tábornok 

közölte Lindbergh ezredessel, hogy a 
hadügyminiszter tiszteletbeli cseh ka- 
tonai pilótává nevezte ki és átadta az 

erről szóló okmányt. 

Kerti ünnepély. A Gyárvárosi 
Római Katolikus Ifjusági Egyesület 
ma, vasárnap Tigrului-utca 7 szám 

alatti saját otthonában nagyszabásu 
kerti ünnepséget rendez,. A vezetőség 

itinő zenéről és különböző szórako- 

zásról gondoskodott. Az egyesület 
szeretettel várja el a kerti ünnepeés 

re a közönséget. 

Serdülő fiukak és leányoknak adjunk 
időközönkén, reggel felkeléskor egy-egy 

pohárnyi természetes „Ferenc József" 
serüvizet, mert gyomor-, bél- és vér- 
sztitó hatásának gyakran igen fontos 
edményeket köszönhetünk Kérdezze 

- Dimancescu sajtótanácsos a lon- 

doni román követség sajtóattaséja 
lett. Dimancescu Dem. sajtótanácsost 

megbizták a londoni román követség 

sajtószolgálatának vezetésével. 
- Elesett és karját törte. Mayer 

Katalin negyvenhat éves II. kerületi 
Matasarilor-utcában lakó asszony el- 

esett és olyan szerencsétlenül zuhant 

a földre, hogy jobbkarját törte. A 
mentők kórházba szállitották. 

1938, SZEPTEMBER 

Buzias gyógyturdó 
dioaktiv sós, vasas forrásvizekkel. Biztos gyégyhatás 

érel dé. 

(Román 
Naueim) 

és vérkering jési knál, szervi elhizá szív 
ői betegség 

Kítünő konyha. 

fölyegbunat és kimerüléses idegesség esetén. 
a változásos zavarok, fertőz betegségek, mérgezések nyomán fellépett idegbajak 
(Tabes) cseteiben a legiobbőeredménnyel. 

Ivókurák, szakszerű orvosi kezelés. 
Elsőrangu szállodák. Diétas penziok mérsékelt árakkal 

Modern naplényes szabad uszoda. A CFR vonalain utazási kedvezmény. leneo katonazene. 
Pausálárak az „Európa" utazási irodák utján. 

Fürdőidény május 15-től október 1-ig. 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buziási Gyógyfűrdő R.-T. 

lés, vesebaj, vér énység, 

Fürdőigazgatóság, Buziás, Banat. 

Végig a Békás 
Reggel hat órakor az erős levegőtől 

orrvérzéssel ébredek, mely azonban csak 
pillanatokig tart. Már alig várom, hogy 

menjek, A balkonról látom, hogy a Nap 
még nem jutott be a völgybe, csak a he- 
gyek csucsain villog, min hosszu ujja- 
kon aranyos gyüszü. Hideg van. A mos- 

dóvizben megiájul a kezem, de nagysze- 
rüen felfrissülök A ház még csendes, az 
étkezőben senkit se látok és igy reggeli 
nélkül indulok az utra. Minden füszálat 
mint hajnalba hullott drágakő, a harmat- 
csepp rezegtet, alszik még minden és 
mindenk; s a hajnal; álmodozásban pil- 
lanatok alatt gyönyörüséggel szedek egy 

vadvirágcsokrot, a mezők eme sokféle - 

bájos, kacér, simuló és sokszor bóditó - 
mosolyát. Utána megpihenek a villa ve- 
randáján levő nyugszékben, de sokáig 
nincs nyugtom, mennem kell, hivnak a 

hegyek, tekervényes szenpentinutak, me- 
lyeken vidáman s könnyedén csatango- 

lok egész délig. 

Addigra megérkezik a kocsi és meleg 

takarókba burkolva imdulunk Békás felé, 
ahol - mint előre figyelmeztetnek - 

minden még sokkal szebb, sokkal pom- 
pásabb. Kis alaguton megyünk keresztül 
és percek alatt vagyunk hol csucson, nap- 

ölelésben, hol völgyben, hüvös ár- 
nyékban, mellettünk mint hü őrangyal 

mindenütt ott csergedez a Békás-patak, 

fut fel-le a kis sziklákon, itt-ott a hegy- 
oldalból frissen, mint pergő gyöngyszem, 

forrás bukik elő, kisérőm mutatja, ez a 
Kisczohárd.. emez itt a Csikibükk.. és 
nemsokára... 
Oh Istenem, be csodás, be. szegény 

szótáram mind elhasználtam előzőleg és 

nincs is olyan szó, mellyel kifejezhetném 
az elémtáruló csodát. Egbeemelkedő szik- 

patak weutén 
T. Horváth Ilona második levele 

talanul maradtak, két halott is volt. Egy 

lák vesznek körül, Fenn az égboltból csu- 
pán egy keskeny csik látszik és a hatal- 
mas csucsok, sziklaóriások tövében pará- 
nyi porszemnek, semminek érzem ma- 
gam. Az egyik csucsot pára burkolja és 
a fehér fátyolban olyan, mint egy haj- 
nali menyasszony A Nap sugara ezét- 
bontja a fátylat, szétfoszlik és előtünik, 
mint szégyellős tündöklés Erdély legcso- 

dásabb mosolya... az Oltárkő, Oly fen- 
séges, hogy önkéntelenül is keresztet ve- 
tek és meghajtom a fejem. 

Tőlünk nem messze kis turista csoport 
áll mozdulatlanul Isten eme csodás alko- 
tása előtt, talán ők is imádkoznak 

Az ut tovább is változatos, álomszép. 

Itt-ott parasztok mosnak a Békás vizében 
és sziklára tezik csomóba a ruhadarabot 
s fából készült kis lapátfélével ütögetik. 

A folyó most alacsony, barátságos, de ta- 
valy ősszel - mint mesélik - hatalmas 
felhőszakadás zudult le a hegyek között, 
megduzzasztotta a folyót s harsogó, ke- 
gyetlen bömböléssel öntött el mindent a 

viz. Kimosta a gyümölcsfákat, a házak 

oldalait, a keritéseket, baromtit és vitte 

magával, porrá zuzva mindent a sziklá- 
kon. Sokan megsebesültek, sokan hajlék- 

házaspár, akik egymást akarták menteni, 

a hullám levitte őket a mélybe, ahol a 
sziklákhoz verte Az ölő hullámok harso- 
gását a gyermekeik sikoltozása kisérte. 

Sokan a padlásokon, vagy fák tetején ül- 

tek éjszakán át s várták a megmentőket. 

A vetés tönkrement, sokan koldusok Jlet- 

tek és szerteszéledtek a hegyek között. 

Másfél órás kocsikázás után megérke- 
zünk és igazán szivesen nyujitom ki a sok 
üléstől meggémberedett tagjaimat. 

- A városi villanymüvek máijusi for- 
galma. A városi villanyüzem igazgatósá- 

ga most hozta nyilvánosságra május havi 

müködéséről szóló jelentését, Eszerimt 
májusban összesen 2,009.592 kilowattóra 
villanyáramot tenmeltek amelyhez 1 mil- 
lió 300.504 kiló kőszénre volt szükség. A 
fogyasztók által igénybevett villanyára- 

mért 6,073.182 leit szedtek be. A városi 
villamos vasut májusban 1,270.775 utast 
szállitott, akik egyes jegyekért és havi 
bérletekért összesen 4,898.084 leit fizettek. 
A villamos vasut kocsijai májusban 
281.374 kilómétert futottak be és üzemben. 

tartásukhoz 176.815 kilwattóra ámamra 
volt szükség, Májusban a városi villa- 
mog vasut 186 vagon árut szállitott és 
ennek fuvardija fejében 34.220 leit véte- 
lezett be. : 

Tiz éves templomi jubileum. 
Idén van tiz esztendeje annak, hogy 
a Bessenyey-telepen felszentelték a 

római katolikus templomot, Ebből az 

alkalomból szeptember 25-én nagy 
ünnepséget rendeznek amelynek ke- 

retében a szabadtéri előadásban szin- 
re kerül az In nomine Domini cimü 

vallásos szinjáték. 

- Magyar iskola - helyiség nélkül. 
Kassán szükségessé vált a magyar elemi 
iekolának három osztállyal való kibőv- 
tése, A közoktatásügyi miniszter azonban 
csak két osztályt engedélyezett. Ezek ré- 
szére a kassaj tanfelügyelő nem akar he- 

dapestre érkezve a Keleti pályaud. 

szemben a Park Nagyszállodábar 

lyiséget adni, A cseheszlovákiai egyesült 
magyar párt beadvánnyal fordult a mi- 
niszterhez és kéri, utasitsa a tanfelügye- 
lőt és a polgármestert, hogy a szükséges 
helyiségeket azonnal bocsássák rendelke- 
zésre, 

g 

KILENCMILLIÓ LEI RENDKIVLÜI 
HITEL A NEMZETKISEBBSÉGI KOR- 
MANYBIZTOSSÁG SZAÁMÁRA, A mi- 
niszterelnökség számára 8,999.200 lei rend- 
kivüli hitelt biztositottak, mely a nemzet. 
kisebbségi kormánybiztosság személyzeti 
és anyagbeszerzési szükségleteit fedezi. 

- Marta Alexandru dr. királyi hely- 
tartó látogatása a városházán. Marta 
Alexandru dr. királyi helytartó tegnap 

délben Ciupe Gheorghe dr. vezértitkár 

kiséretében megjelent a városházán és 

visszaadta Modreanu Rodrig tábornok- 
főpolgánmester látogatását, A helytartó 

hosszabb ideig időzött a főpolgármester 
szobájában és különböző városi ügyek 

felől érdeklődött. 

- Cuza nem utazik Nürnbergbe. A 
németország nemzeti szocialisták 

nürnbergi nagygyülésére Cuza A. C. 
tanár és meghivást kapott. Cuza nem 

jelenik meg a kongresszuson, mert 

egészségi állapota nem enged meg 
ilyen hosszu utat. 

- Időjárás. Tegnap tulnyomóan derüs 

idő volt hőemelkedéseel. A hőmérő dél- 

után négy órakor huszonnyolc fok mele- 
get mutatott ugyanakkor Bucurestiben 

huszonhat fok meleg volt. Várható dő- 
járás mára: változó felhőzet, a hegység- 

ben reggel és este eső lehetséges A hő- 
mérséklet emelkedik 

sztrájkoló munkások megszáll- 
ták a gyárakat. Amiensben és kör- 
nyékén uszonnégy jutagyár tizen- 

négyezer munkása sztrájkba lépett 

és megszállta a gyárakat. Megindul- 
tak a tárgyalások a sztrájk megszün- 

ELEK-pensió 
BUDAPESI VIII., Rákóczi-ut 9. Tel. 14-21-02 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 
szobák, kitünő ellátás, diétás is. 

Pensió 5 p-től. 

Butorvasárlás 
előn okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb buloráruházát 

Coop. „"Construcfia si Mobila Moderná" 
tvolt ECKER) 

IV., Bulev. Berthelot 14. Telefon 37.-859 

Sirkövek sirkövek 

unneR 
gkőipari vállalat 

Timisoara 1l, Bul. Carol 1. Alapíittatott 18751 

satoNKOZMETIK 
Bulev. Carol 27. Telefon: 27-5 

Értesitem a tisztelt hölgyközön- 
séget, hogy szabadságomról 
visszatférve rendelkezésükre állok. 

Tisztelettel 

KELLER ILONA 
PALACE-PEnSI 
BUDAPEST VII, Károly király-ut 3ja. Telefon: 
Lál6-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba. 
Minden komfort. Francia és diétás konyha. 
Szobák ellátás nelkül is. Időszerű árak. 

Sirkövek 
termeskőből lenyezve, lekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador és fehér ellentalló már- 
ványból a mai viszonyoknak meglelelé 
igen olcsó árak mellett 

öranoisku János 
a IV., Sirada L Brati 

megállóhely, régi római iaza0 
templommal szemben. 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

adulést és sok örömet nyuftanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 

gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 

lamint olcsó tengerentuli 
tanulmányi utazások 

Prespo a ! 

Hezbe g LinleS. Az 

képviseleténék 

fimisoara 1., Str. Mercy 1 
felelon s6.6 

tetése érdekében. 



ittardban, a csendes hollandiai vá- 
rosban, egy vándorcirkusz oroszlánja 

megszökött. Barangolása közben beté- a9, a9 
vedt a templomba. ahol megjelenése 

óriási riadalmat keltett az ájtatos hi- 

vők között. Az oroszlánra bizonyára 

nagy hatással volt a csend, amely a M 1 
é lomban uralkodott, mert némi 

zés után az oltár elé vonult és 
végignyuitózkodott és elszende- 

t A lelkész telefonon értesitette a 

rkusz embereit, akik csak nagy 
zgyel-bajjal tudták rábirni az 

oroszlánt, hogy elhagyjija a templo- 

, 
hu 

d] 
131 sa, Titeanu Eugen miniszter, a sajtó- 

propagandaügyi államtitkárság veze- 

iskolákat. Berlini 
zerint Ausztriában a magániskolák 

tanintézetek 1989-től kezdődőleg 
m vehetnek fel elsőosztályu tanuló- 

mert ezekben az iskolákban jö- 

már nem lesz első osztály. A ren- 

zés különösen a katolikus fele- 

jelentés 

bella hatvanhét éves, Dandareu Maria ti- 

zenöt éves, Alexandru Ioan négy éves, 

Taban Márkus hetvenöt éves, Ott Ke- 

resztély hetvenégy éves. - Pesterzsébe- 

ten meghalt hatvanöt éves korában Kri- 
scher Hermann nyugalmazott postaellen- 
őr, aki a háboru előtt városukban mükö- 
dött, - Homoródon meghalt hatvannyolc 

éves korában Steiner Ignácné született 

Mannheim Ilona. 

Kerékpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

Részletiizetésre! 

ELECTRON 
TIMISOARA 1., PIATA L C. BRATIANU. TELEFON 22-29. 

A Nyiregyháza közelében levő Pály 

községben 
borzalmas hitvesgyilkosság 

történt. 
Vida András bányamunkás lefejezte 

a feleségét, a véres fejet egy patakba 
dobta, a holttestet pedig elásta. A 

gyilkos bányász azután szökni akart, 
azonban meggondolta a dolgot. Visz- 

szafordult, elment a rendőrségre, ahol 

önként jelentkezett. Elmondotta, hogy 

négy hét előtt nősült és anyósa akkor 
több száz pengő hozományt igért ne- 

Levágta lelesége fejét 
Borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta feleségét, mert nem 

kapla meg az igért hozományt 
ki. A pénzt azonban nem kapta meg 

és emiatt naponta veszekedett a fele- 

ségével. Tegnap a fiatal asszony sir- 

va kijelentette, hogy visszamegy a 

szomszéd faluban lakó szülőihez és 

nyomban elindult. Vida András utána 

sietett a feleségének és a mezőn egy 
dülőuton utólérte. Ujra veszekedtek, 

mire a földre teperte az asszonyt és 

a magával hozott 

disznóölő késsel levágta a fejét. 

A gyilkos bányászt letartóztatták. 

stről érkezett, de még hivatalo- 

an meg nem erősitett hirek szerint a 

gyar kormány nagyarányu birtok- 

eformot készit elő. Arról van szó, 

ogy a nagybirtok egyrészét kisajá- 

k. A kisajátitás mérve általános- 

ban huszonöt százalék lesz olyan 

don, hogy a bérbeadott birtokok- 

huszonöt százaléknál többet, a sa- 

kezelésben lévő nagybirtokoknál 

él kisebb százalékot sajátitanak 

Kisajátitásra kerülnek még azon 

érbeadott birtokok, melyeknek bérlői 
dolgoznak kellő szakavatottság- 

A kisajátitással járó hatalmas 

belföldi kölcsön utján akarja a 

yar kormány fedezni. 

Buda VIL, Kün- 
pesten utca ó sz. 

IPátria-kávéház mögött.) 

1938.ban épült! 
Hideg-meleg folyoóviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
a következő párok kötöttek házassá- 

Petrean Ioan és Polcu Elena, Zaha- 
Ile és Deac Margaretaa Preta 

orghe és Cereel Ana, Valentin Jó- 
és Schwemm Erzsébet, Szalai Mi- 

ly és Farkas Margit, Fehér László és 
mmetz Anna, Csató Dezső és Csende 

iána, Kocsis József Mátyás és Varga 
ália, Sztojkovite Gyula és Illyés Ro- 

z 

SZEPTEMBER NYOLCADIKA A 

TENGERÉSZET NAPJA LESZ. Szep- 

tember nyolcadikán az ország összes tem- 
plomaiban gyászistentiszteletet celebrál- 
nak ama tengerészek emlékére, akik a 
világháboru idején hősi halált haltak, 

Használt es uj tankönyvek, 
tanszerek, füzetek legolcsóbban 

beszerezhetők 
POL ATSEK könyvkereske- 

désben Belváros 
leteladási szindiká kedők k tagja. 

- Ciutac vasuti felügyelő nem vonul 
nyugalomba. A vasut, vezérigazgatóság 
nemrég ugy intézkedett, hogy Ciutac 
Ioan, a temesvári kerület, vasutigazgató- 

ság forgalmi felügyelője november else- 
jén nyugalomba vonul. Ezt a rendelke- 
zést most visszavonták és a vasuti vezér- 
igazgatóság ugy rendelkezett, hogy ez a 
kiváló szakember továbbra is a helyén 

- A buziási katolikus otthon javára ma 

az ottani egyházközség délelőtt kezdődő 

népünnepélyt és délután tombolát rendez. 

- Tüz egy asztalosmühelyben. 
Tegnap délután a Carol-ut 63. számu 

házban Péter Jenő asztalosmester 
mühelyében tüz támadt. Az asztalos- 
mester az egyik szekrény lakkirozá- 
sával volt elfoglalva és a lakkot a 
kályhára állitotta, amely ott tüzet 
fogott. A mühely felszerelése és több 
butor elégett. A kár körülbelül husz- 

ezer lei. 

astt 

- Székrekedésekben szenvedő bágyadt, 
levert, dolgozni képtelen egyéneknél a 

bélmozgást reggel éngyomorra egy Dpo- 
hár természetes „Ferenc József? keserü- 
viz csakhamar megélénkiti, az emésztő- 

csatornában összegyült salako kiüriti, 

a vérkeringést szabaddá teszi és a gou- 
dolkodó. és munkaképességet emeli. Kér- 
dezze meg orvosát, 

Az ország egyetlen 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA L, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

- Nagy tüzek. A Roman közelében 
levő Strunga fürdőnél, Manolescu- 
Strunga volt miniszter birtokán a 
cséplőgépből kipattant szikra fel- 
gyujtotta a birtok buzatermését, 
amely elégettt A kár egy millió lei. 
A lángok a fürdőtelep villaépületeit 
is fenyegették, de a lángokat még 
idejében eloltották. Silistrából jelen- 
tik, hogy Masfutler község erdejében 
is tüz pusztitott. A tüz százötven 
hold erdőséget és na.- mennyiségü 
kitermelt fát elhamvasztott. A silis- 
trai tüzoltóság vizhiány miatt mély 
árkok ásásával akadályoza meg a tüz 

- Akiket a szerencse üldöz és visz- 

szakapják elveszitett pénzüket. A te- 
mesvári Hunyadi-kastélynál levő 

benzinkut alatti illemhelyen egy is- 
meretlen férfi elvesztett a zsebéből 
százhetvenezer leit. A pénzt Neag 
Fila asszony, az illemhely gondozó- 
nője megtalálta és átadta az ismeret- 
len férfinek, aki néhány órával ké- 
sőbb észrevette a pénz eltünését és 
kétségbeesetten kereste azt. Örömé- 
ben azonban megfeledkezett arról, 
hogy a becsületes asszonyt megjutal- 
mazza. Jelentős összeget vesztett el 
Secoli Constantin topoloveczi gazdál- 

kodó is, aki az egyik IV. kerületi 
szabómesternél ötvenezer leit felej- 
tety el. A pénz eltünését később ész- 
revette és a rendőrségre sietett, ahol 
megkapta a pénzét, mert azt a szabó- 
mester közben megtalálta és elvitte 

a rendőrségre. 
- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Rodics Milorad, Marcus Ele- 
na, Marcusan Viorel, Kummer Jáns, Ceg- 
lédi Matild, Ciucu Marcus, Donawell Kon- 

továbbterjedését. 

s a, Illyés Zoltán és Stoica Elisabeta, 
j" 5 Antal és Tóth Juliánna, Sztoikovics 
i ár és Metzger Antonia, Armbrust Ist- 

Mátyás és Thyri Rozália, Krajcsik 

és Mihalik Irén, Onica Mihai és 

1 
; k 

a Bélyeg- 
üjtők ! gyuüjto 

Régi és ujdonság bélyegsorozatok 
, valamint kiegészítések olcson 

enyő papirkereskedésben kaphatók. 
y1 gbélyeget és gyüjteményeket a legmaga- 

ban veszünk, lemesvár I, Str. Alba 
1. 1939-es Michel-katalogus megérkezett 
apható 140 leiért. 

Iskolakönyvek félárban ! 
Jó aállapoiban, mig a készlet tart kaphatók 

GALAMBOS könyvkereskedésben 

rád, Csiky József. 

1. Neunzig (A) 1 perc 10.4 mp. 100 

aGIsELA SCHLÜTER 

német brodalmi tiszti családból szárma- 

zik. A felsőbb leányiskola elvégzése után
 

szinésznövendék lett Drezdában. Ugyan- 

ott lepett először szinpadra komikus sze- 

repekben. Berlinbe szerződött, ahol az 

UFA feltedezte a film számára és azóta 

sikert sikerre halmoz Temesvárott leg- 

utóbb Az indlai siremlék cimü filmbhen 

láttuk, 

A Scala-mozgó őszi idényét szeptember 

15-én kezdi és az elsőrangu filmek jegyé 

ben fog állani, Az igazgatóság teljesen 

átrendezte az ülőhelyek rendszerét és m. 
kényelmes elhelyezkedés lehetséges a né- 

zőtér minden részében, A mozit süppedő 

szőnyegekkel tették otthonossá, a Scala 

most egészen főváros jelleget nyuit. Am! 
a legfőbb, az igazgatóság kitünő filmek- 
ről is gondoskodott, A megnyitón Sonjai 

Hennie egyik filmjét adják elő, azutáni 
jön a Száz férfi egy leány, Deana Dur- 
binnal a vezetőszerepben. Viharos tet- 

szést fog aratni a Hófehérke és a hét 

törpe, Walt Disney világhirü rajzfilmie 
amely hat hónapja fut Amerikában és 
Londonban, majd egymásután következ- 
nek Paula Wessely, Danielle Darieux. 
Harry Baur, Pola Negri-filmek. Az elő- 
adások hétköznapokon 5, 7 és 9.15 órakor. 

vasárnapokon pedig délelőtt 11 órakor. 
délután 3, 5, 7 és 9.15 órakor kezdődnekk. 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő: ; 

, Apelle Az ellenség bosszuja (angob 
ilm)) 

Capitol: A nagyváros (angol filmh, 

Scala; A Heidj (német film). 
Rivoli: A futár (írancia filmy, 

e........ 

s legujabb sport 
ma : 

AMERIKAI USZÓK GYŐZELME 
BUDAPESTEN 

Az amerikai uszók szereplésével 
nap kezdődött Budapesten a nagyszal 
két napos uszóverseny, amelynek te 
mérkőzéseit Horthy Miklós kormán 
is végignézte. A versenyek eredmén; 
következők: 100 m: 1. Fick (A) 59,4 
idővel. A magyar Csik dr, a hai 
helyre került 1 perc 01.2 idővel. 100 

uszás: 1. Lengyel 1 perc 10.2 mp. 
gyar rekord). 200 m gyors: 1. Hlan: 
perc 12.8 mp. A magyar Grótf, ak 
je 2 perc 108 mp volt, negyedik k 
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Megkezdődöütg a beiratás a tanonc- 

iskelákba, amely szeptember 104g 
tart. Ezuton szólitják fel a tanonco- 
kat, hogy iratkozzanak be a tanonc- 

jekolálba és látogassák rendszeresen 

az előadásokat, mert csak igy élvez- 
hetik az ipar képesités és az ipar 
gyakorlására vonatkozó törvény elő- 

nyeit. A munkaadók is tegyék lehető- III. Stir. 
vé, hogy a tanoncok beiratkozhassa- emelet. 

nak a tanonciskolákba és résztvehes- 

Gr. tanárt eltávolitották a [ 
tantestületből. Eortu Gr. tanárt, aki a 
fővárosi Lazar licenmban a 
nyelv tanára volt, eltávolitották az 
oktatási testületből. 

- Meszlényi 
nárnő elvállal tanitásra kezdőket, ha- 

ladókat, akadémiára is előkészit. Cim: 
Treboniu 

román / 

[/ARPELTAUER 
bordógyar 
Timisoara, 
Str Fröbl 5 
Alap. 1881 

Marietta hegedüta- 

Laurean 17. II. 

lelefon: 43-46 

Állandó nagy vaktár elsőrendő, teljesen száraz és hasitott erdélyi kite 

melésü tölgylából készült minden nagysága hordók és kádakban e 

rendü kivitelben. Raktárhordók és gyárberendezések speciális előálli 

számára. - Olcsó árak! - Többször kitüntetve! 

HORDÓGYAR Alapittatott : 

TIMISOARA IV., FROBL-UTCA 5. SZ. 

- Elsőrendü kivitel 

senek a szeptember 15-én kezdődő 

oktatáson. A tandij csupán három- 

száz lei. A tanoncokat szakmák sze- 
rint oktatják a legkiválóbb tanárok 

és igy csak hasznos és iparukban nél- 

külözhetetlen ismeretekkel gyarapit- 

ják tudásukat. 

Aki tulsokat evett, vagy ivott és 

ezért rosszul érzi magát, annak egy po- 

hár természetes „Ferenc József” keserü- 

viz igen gyorsan és alaposan kitisztitja a 

gyomrát és a beleit és felfriesit; egész 
szervezetét, Kérdezze meg orvosát. suhantak 

Rech K. Géza 

bános vendégszerető otthonában is- 
mét megcsendült a régi, 
Bösendorfer-zongora, 
Brahms, Liszt, 

más néhai nagymesterek büvös ujjai 

végig a 

fiatat zougoraművész bemutatkozása 
Bálint Tivadar az előadói művészet legnagyobb 

igérete 

gyárvárosi apátplé- 

gróf Zicechy Géza és 

multban. Kicsiny, tékérzésének, elmélyült 

los, ha kell szinte orsesztrális hatásu, 
megdöbbentő erőteljességében, de 

nemeshangu ugyanakkor tud álomszerüen gyöngéd 

amelyen még ég érzésteljes is lenni, amint azt lehe 

letfinom Chopin és Debussy muzsiká- 

jából mgállapithattuk. Nemes 

Patikák éjjeli szolg 
VASAÁRNAP, szeptember 4-én a 

lati beosztás a következő. 

Az I. kerületben a V Alexandrii-nk 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A IL kerületben a Maresal Joffre-u! 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Carol-uton le 
Keller-egyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyertesban 
vő Ongvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyaz 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

mér- 

klasszicitá- 

egyiptomit,. Bucuresti és 

között a vonatban vakmerő lopás tör- 

tént. Ismeretlen tettes ellopta Thoteh- 

zam Cohehodam egyiptomi alattvaló 

pénztá árcáját, amelyben egyiptemi li- 

ol fonton kivül 

de megértő hallgatóság jelenlétében 

egy ifju müvész zenditette meg Bach- 

Busoni C-dur toccataját és mire ele- 

mentáris erővel felzugott a vég, elra- 

gadtatott tetszés jutalmazta játékát. 

Bálint Tivadar ennek a fiatalember- 

nek a neve, aki most végezte el a 
budapesti zeneakadémiát és a zongo- 
ra előadói müvészet egyik legkitel- 

kifosztottak egy 
Constanta 

értékes ira- 

sának diadalmas tanulsága volt a pa 
tinásan ódon fényben tündöklő Scar- HETFŐN, 

latti. Bálint Tivadar. aki Thoman és 

Székely mesternek volt tanitványa, 

a legnagyobb tradiciók folytatója, de 
ugyanakkor izig-vérig modern is, 

amint azt a magyar kritikusok leg- 

hivatottabbja, Tóth Aladár megálla és Carol-körut 
gyógyszertár. 

szeptember 5-én, 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren ! 
Cötz:gyógyszertár, 

A II, kerületben a Traian-téren 
Kigyó-gyógyszertár, 

A HII. kerületben a Miron Costin. 
sarkán levő 

jesültebb, 
Alig, 

lai közül, 

Részletiízetési Csere! 

ELECIRON zg zs 

vény 
A Del irap eredet regenye 

Nta Károtly Józse/ 

(Minden jog, a forditás joga is fentartva.) 
- - 
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- Igen, kapitány - mondta az őrmester - fe- 
kete árnyékok suhannak el mellettem. Ilyenkor vé- 
gigfut hátamon a hideg. 

Barker lehorata: 
fVén tökfilkóo! Nem szégyenli magát? 

öreg katona már agyrémektől is megijed?! 
De már őt magát is aggasztották a különös je 

lenségek. Meg volt róla győződe, hogy valaminek 

Ilyen 

mégis csak kell lennie, ha mér Bill érmester Is ré. 
müldözik. 

Barker állandóan azon töprengett, miért nem 

jönnek az oroszok az északi szektor tájékán, mint! 
azelőtt és miért surrannak át ott a határon, ahol na- 
gyobbak a természeti akadályok? De hiába töpren- 
gett, nem wolt képes rájönni a nyitjára. 

Wilson ezredes szinte kétségbeesett azon, hogy 
ennyire tehetetlenek. Egy alkalommal majdnem sirva 

panaszkodott Barkernek: 

- Meglátja kapitány, rossz vége 
Reám nézve bizonyára rossz vége lesz. 
sugja, hogy nemsokára nyugállományba 
pedig tábornoki kinevezésem előtt állok. 
- Van egy ötletem ezredes. Néhány szines fic. 

kőt le kellene teriteni. Nem tesz semmit, ha ezuttal 

nyugoatak és ártatilanok. Mi mindenesetre lázadást 
fojtunk el, ami mindig hasznos. Hiszen ért engem, 
ezredes. 

Az öreg egészen jókedvü letit. 
-Nem is lenne rossz. Persze ugy gondolja, 

heogy sikert jelentenénk Peshavarba? 
er vélesz helyett jelentőségteljesen mesoly 

lesz ennek. 
Valami azt 

helyeznek, 

Hát csek rajta, kedves Barker. Mindia tudtam, 
y ön az én emberem. Pe nagyon óvatosan, kapi- 

Tessék csak embizni, ezredes. 

hogy kilépett az akadémia fa- 

máris a belgrádi 

lesz a vendége, meghivták Svájcba és 
teljesitményei 

ható hogy 

világmetropolisok 
góin fog szerepelni. 

A legharmonikusabb zenei fegyver- 

zetben indul jövője felé ez a kitünő 

zongorista, 

minden adományát birja. Játéka acé- 

aki a 

leggyönyörübb igérete. 

rádiónak 
jövő 

alapján méltán vár- 

csakhamar a legnagyobb 

hangversenydobo: zönségének is 

élményt jelentene 

tökéletes előadás 

...zeys.. 

tesen első dolga volt, hogy Daisyvel megbeszélje az 

ügyet. Oly határtalan bizalommal csüggött rajta, 
hogy féltve őrzött gondolatalt is felfedte előtte, hi- 

szen többet jelentett számára, mint feleség. 
Elmondotta, hogy másnap reggel kisebb expedi 

ció vonul a hegyek közé, hogy lehütse a benszülöt 
tek nyugtalanságát és elvegye kedvüket esetleges 
lázadástól. Az expediciót ő maga vezeti. Bill őrmes- 
ter kisebb osztaggal előre megy. Az egész felvonu- 

lási tervet elmondta Daisynek. Azután a kaszárnyába 
sietet és kiválogatta az embereket. Amikor később 

visszatért, csak Ibrahimot találta a bungalovban. 
- Hol van lady Asher? - kérdezte. 
- Sahib, lady sétálni. Megtiltotta elkisérni. 
Daisy napnyugta előtt tért haza. Arca lángolt a 

forróságtól és a hosszu séta gyönyörétől. 

Barker aggódva fogadta: 
- Soha ilyet többé ne tégy, Daisy. Istenemre, 

kinos és gyötrelmekkei teli órákat éltem át. Hiszen 
a fehér emberre minden fatörzs, bokor és szikla mö- 
gött a halál leselkedik. 

- Nem kell mlattan aggódnod, Villiam. Nem 
bánt engem senki. Különben senkivel sem találkoz- 
tam. Nézd, mit hoztam neked? 

Erdei virágokból kötött csokrot tartott a kezében. 

- Milyen bóditó illatot lehelnek! Meg lehet tőle 
mámorosodni - suttogta Daisy. 

Arcát a szinpompás, illatos vIrágok közé temette. 

Bánta is Barker a virágokat, amikor gyönyörübb. 

élőbb és illatosabb virág csábitotta, amikor Daisy állt 

előtte asszonyiságának tökéletes pompájában. 

Izzó ajkuk egymáshoz tapadt és belezuhantak a 
szerelem perzselő tüzébe 

A benszülöttek pontosan tudták, mikor és mely 

irányból vonul fel az expecdició, milyen erős az elő- 

véd és milyen távolságban követi a főcsapat? Lesbe 
álltak tehát és amikor Bill őrmester maroknyi csapa- 

tát majdnem teljesen körülzárták, Gyilkos puskatüzet 

zuditottak rá. Emberfeletti küzdelemmel sikerült Bill- 
nek magát kivágnia és visszavonulnia a főcsapathoz. 
Öt halottat és nyolc sebesültet vesztett az elővéd. 

Barker nem mert gyenge csapatával előrenyo- 

mulni. Sürgős segitséget kért az ezredtől. Dél felé 
egy teljes század és gépfegyveres osztag érkezett 
hozzá. Ezzel a tekintélyes erővel megkezdte az elő- 
nyomulást. A délelőtti rajtaütés helyén már csak hol- 

pitja. Számunkra a revelláció erejé A IV. kerületben a Vacarescu-ut 
vel birt, hogy hallhattuk megismer levő Braun-gyógyszertár. 

hettük ezt az ihlettlelkü 

felé induló müvészt. És éppen 

ezért nagyon szeretnénk, 
Tivadar Temesvár zenekedvelő 

bemutatkoznék, 
előtt a nagyvilágba megy. Kivételes 

számunkra, ha 

egy önálló hangverseny keretében él- 
vezhetnénk elragadó müvészetét. 

takat telélt. A benszülöttek a sebesülteket is megöl- 

Az V. kerüleiben a Corvin-gy 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

Terminus 
varieté- 

szeptember ismé 
megnyilt. Meglepő műso, 

tüneményes 

ha Bálint 

kö- 

mi- 

Flaneur. 

ték és a holttesteket borzalmasan megcsonkitották. 
Barker véres bosszut fogadott. 
- Ezuttal nincs kegyelem se gyereknek, se as: 

szonynak, se öregnek, se betegnek. Valamennyine 
vesznie kell! 1 

Bosszuját azonban nem tölthette ki. A ae 
löttek, nemcsak hogy elkerülték az összeütközést, 
ugy eltüntek, mintha a föld nyelte volna el őket Be 
ker utján teljesen kiüritett falvakat talált, amelyekbe ! 
előzőleg még a kutyákat és szárnyasokat is elhajto 
ták. Tehetetlen dühében felgyujtatta a néptelen f 
vakat és a lángban álló viskókat gépfegyvertüz 
vétette, hogy még véletlenül se menekülhesse 
azokból élőlény. 

Kénytelen volt feladni a hiábavaló küzdelme 
Láthatatlan ellenséggel nem mérkőzhetett. Kiadta te 
hát a parancsot a visszavonulásfa. Szörnyen bántott 
a kudarc. Árulást szimatolt mögötte. Nem is titkol 
dolgot és nyiltan megmondta Monteney ökenek 2 
nak, a gépfegyveres osztag parancsnokának. E 
ugyancsak elcsodálkozott. 

- ÁArulásra gondol, kapitány? 

- Közöttünk kell az árulónak 
Barker. 
- Ki van zárva, kapitány. A mi embereink egy 

től-egyia megbizható és kipróbált katonák. Én inkább 
Ugy vélem, hogy tavaly óta a benszülöttek nagysz 
rtüen kiépitették hirszerző szervezetüket é 
megmozdulásról, amely akár az 
akár az ezrednél történik, pontos értesüléseket sze 
reznek. Természetes, hogy az reze keze is benne 
van a játékban. 

- Hát nem sikerül ezt a gyilkos Kezet 
vágnunk? - kiáltott fel Barker. 

lenni - erősítette 

e 

= Ugy látszik, tehetetlenek vagyunk. 
De mégis, mi lenne a leghathatósabb eszke 
- Én tudom a módját, kapitány. De sajnos, ke 

esztülvihetetlen. 

-És mi volna az? 
egyszerüen ki kellene iriani az egész hegyi 

törzset, hagy irmagja se maradjon. Az ágyuk szá Meo), 
hoz kellene kötni valamennyit és ugy végezni velük Méz 
ahogyan egyszer lord Kitchener elbánt egy láza 
törzzsel. ó 

- Ezt mi is megtehetnők - - jelentette 
meggyőződéssel Barker. 

(Folyt. köv.)



ipari mozgó- 

a nehézipari termelés 
m nyilvánosságra hozott ada- 

Augusztusban a vasmüveknél 
mas arányu megrendelések tör- 

k. A Stah! und Eisen 

folyótrat szerint az összes német 
ipari üzemek a legerősebb ütem- 

E KÖZGAZDASAG - 
Kémetország nehézipari termelése 
hatalmas mértékben emelkedett 

ilföldről nagy mennyiségben visznek be vasércet 

dolgoznak, a szállitási határidő- 

ket el kellett halasztani, ui rendelése- 
ket az üzemek alig fogadnak el. a 

külföldről történő ércbehozatal pedig 

rendkivüli mértékben emelke- 

dett 

A vasérctemelés tavaly óta 35.500-al 
emelkedett, 1936-ban még 3,610.000 

tonna volt, mig 1938-ban már 

16,160.000 tonna. A vasércbehozatal 
1938 első hét hónapjában 12.400.000 

tonnára rugott. 

dapestről ielentik. Há- 

mn mapja áll a városligeti Iparcsarnok: 

és környékén az Öszi Lakberendezési 

Ma Háztartás, Vásár. A látogatók száma 
ról-órára fokozódik. Akik már látták 

nagyszabásu ipari parádét, azok vi- 
ezét a legjobban a hirét annak, hogy 

nemcsak a lakberendezési s háztartá- 

iparok demonstrációjáról van szó, ha- 
m egy olyan nagyszabásu iskoláról is, 

hely valósággal diplomás háziasszo- 

okká képezi ki az érdeklődő hölgyeket. 

an kell a modern lakást legkisebb 
is olcsón és izlésegsen berendez- 
an kell a háztartást a legkisebb 

el a legkényesebb igényt kielégi- 

módon vezetni? - ezekre a kérdések- 
ad tökéletes választ az Őszi Vásár. 

a háztartása. 
retes, hogy a vásár utazási igazol- 

ival, amelyet országszerte árusita- 

E az összes menetjegyirodák, egész 

Ikivül; kedvezményekkel lehet a vá- 

megtekintésére utazni. A külföldiek 

nélkül léphetik át a magyar ha- 

Már csak szeptember 12-is lehet 

az őszi Lakberendezési Vásár utazási 
és vizumkedvezményelvel Budapcsírc utazni 

senkinek sem közömbös, hogy mi: 

tárt, de még utólagosan sem kell a vi- 
zumért fizetni, mert az utlevél láttamo- 

zásaért Budapesten csupán 2 pengő 50 

fillér kezelési dij téritendő meg. Tizen- 
egy külföldi állam vasutain élveznek a 
látogatók kedvezményeket a jugo- 
szláviaj vasutakon 50 százalékot, a cseh- 

szlovákiai vasutakon 33 százalékot, a ro- 
mániai vasutakon a visszautazásnál 50 
százalékot - a magyar vasutakon pedig 

ugy a jövet, mint menet 50-50 százalé- 

kot. 
Az idei Őszi Vásár, szeptember 12-én, 

hétfőn este 7 órakor zárul és ehhez-ké- 

pest a vásár megtekintésére az utazási 
kedvezményekkel csak ugy lehet utazni, 
hogy a látogatónak legkésőbb szeptember 
12.-én, hétfő déli 12 óráig Budapestre 
kell érkeznie. 
Az utazási és vizumkedvezményeket 

biztositó utazási igazolványokat az utol- 
só percig árusitják az összes utazási- és 
menetjegyirodák Ilyen vásárigazolványt 
bárki válthat magának. Ára személyen- 
ként Romániában 150 lei, Csehszlovákiá- 
ban 30 korona, Jugoszláviában 30 dinár. 

ENEKÜL AZ ARANY EURÓPÁ- 

1 AMERIKÁBA, Az Európában ural- 
odó zavaros viszonyok hatása alatt a 

nagy mértékben menekül az Egye- 
Hamokba, Egyremásra érkeznek a 

al Reserve Bankhoz az aranykülde- 
yek, Tegnapelőtt hat millió dollár ér- 
aranyrud érkezett Newyorkba. Az 

ült aranymennyiség értékét har- 
ehárom millió dollárra becsülik. Ilyen 
nyu tőkemenekülést 1937 juliusa óta 
lehetett észlelni. Az aranymenekülés 
bizonyitja, hogy a nagytőke az euró- 
helyzet kifejlődését pesszimisztikusan 

meg. 

buzaprémiumok szeptember 30-ig 
k érvényben. Megirtuk, hogy 

gabonaexportőrök szövetsége kérte 
ormánytól a 12.000 lei buzakiviteli 

rémium érvényességének szeptember 

0-ig való meghosszabbitását. A kor- 
nány eleget tett a kérésnek és a pré- 
nium ezért e hó végéig érvényben 

TILEN 
Mechanikusvegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoara 117., Bulev. Carol 31 

.. 

Ui illetékek az országutak használatára. 
A hivatalos lapban rendelettörvény jelent 
meg, amely megváltoztatja az ország- 

utak használatára eddig érvényes sza- 
bályzatot. Az uj rendelettörvény értel- 
mében gazdák, akiknek földbirtoka az öt- 

ven hektárt mem haladja meg, szövetke- 
zetek, vándorkereskedők, kiskereskedők és 
iparosok, akik saját árujukat saját gép- 
kocsijukkal szállitják, havi kétszáz leitől 
ezerötszáz leiig teriedő illetéket fizetnek. 
Az illetékek a gépkocsitonnatartalma 
szerint változik, Nagyobb földbirtokkal 
rendelkező gazdák, petróleumtársaságok, 
részvénytársaságok 500-4600 lej havi il- 
letéket fizetnek, Idegen áruk szállitásáért 
az engedményes havi 700-6700 lei illeté- 
ket fizet. 

A kereskedelmi és iparkamara elnö- 

ke ujból átvette hivatalát. Giurcanea- 

kamara elnöke, aki egy hónapon ke- 
resztül a fővárosban helyettesitette az 

egyik központi igazgatót, visszaérke- 
zett és átvette a kereskedelmi és ipar- 

kamara elnöki teendőinek intézését. 

Még mindig lanyha a buzapiac, A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata 
lanyha, csupán a tengeri iránt mutat- 
kozik élénkülő kereslet A piaci árak a 
következők: Buza hetvennyole ki- 
lós 385, tengeri 340) zab 440 lei, uj 
lencse 450-500, takarmányárpa 340, tava- 
ezi árpa 370, korpa 270, bánsági repce 580, 
káposzta repce 600, kismalmi liszt a 30- 
70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 
780 le; százkilónkint, Uj vörös lóhere- 

nu Eduard, a kereskedelmi és ipar- 

* 

A kamarai főtitkári állás betöltése. 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 
mara főtitkári állásának betöltése, 
ujabb hirek szerint, mégis nyilvános 
pályázat utján megy végbe. A be- 
adott ajánlatokat Bungetianu tanár, 
a kereskedelmi kamarák szövetségé- 

nek elnökéből, Harsescua miniszteri 
vezérigazgatóból és Suciu Mihai kor- 

mánybiztosból álló bizottság vizsgál- 

ja meg, előterjesztést tesz a kamarai 

vezetőségnek, amely azután megteszi 
ajánlatát a nemzetgazdasági minisz- 
teriumnak. A főtitkárt a miniszte- 

rium nevezteti ki az előterjesztett je- 
löltek sorából. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 
mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

-76.93 drachma 0.99. 1.05-1,107, német 

márka 38-39, belgas 23.53-23.87, pengő 

25,26.30-27, török font 82-83, angol font 
670.65-690.69, pezeta - - 19.82, olasz lira 

7.A72, norvég korona 34.22-3491, cseh ko- 
rona 4.11-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 

fon, 680.34-691.38, sváje frank 31.88-32.36 

dinár 2.89-3.05, dollár 139.03-145.24. Az 

AUTOSOK! 
Használjatok eredeti alaka- 

trészeket! Takarékosság, tartos- 
ság, tökéletes elégedettség csakis a 

THOMPSON gyaárimányak 
hoasználata éltal 

A legjobbon felszerelt alkatrész-raktár: 

„HACE s.A R. 
STRADA ATENA, 5- BUCURESTI 

Távirotcim: HACE 
Telefon 4-7178 

első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokba
n bentfog- 

laltatik a 38 százalékos devizafelár. 
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A mai futballmüsoron egy barátsá- 

gos mérkőzés és számos kerületi baj- 

noki meccs szerepel. A Banatul-pá- 

lyán délután öt órai kezdettel a Chi- 

nezul-Ilsa 

barátságos mérkőzés keretében 

az aradi Gloria együttesével játszik. 

A kerületi elsőosztályu bajnoki küz- 

delmek a következők: Vulturi-Ra- 

pid délután öt órakor a Vulturi-pá- 

lyán, Banatul-Bohn délelőtt félti- 

zenegy órakor a Banatul-pályán, Pro-
 

gresul-Electrica délután öt órakor a 

Progresul-pályán, Galvani-OR dél- 

után öt órakor a RGMT-pályán, Jim- 

RTESEMÉNYE 
Ma kezdődik a kerületi bajnokság 

A Chinezul-IIsa barátságos mérkőzést játszik 

a Gloria csapatával 

K: 

bollana-Jandarmi délután öt órakor 

Zsombolyán. 

A másodosztályu mérkőzések 

programja a következő: Hertha-III. 

kerületi FEC délután öt órakor a 

Hertha-pályán, Ancora-CSHN dél- 

előtt féltizenegy órakor a Vultur- 

pályán, Patria-Juventus délután öt 

órakor a Patria-pályán, Fortuna- 

Dura délután félöt órakor a OFR-pá- 

lyán, Hajduk-Kadima délelőtt ti- 

zenegy órakor a Patria-pályán, Sta- 

ruinta-Victoria délután két órakor 
a Patrta-pályán, Freidori-Cultura 

délután öt órakor a Freidorf-pályán. 

MA LESZNEK A DÖNTŐ TENNISZ- 

MERKÖZÉSEK TEMESVÁR 

BAJNOKSÁGÁÉRT 

A temesvári Autóklub pályáin bonyo- 

litják le a tenniszversenyeket Temesvár 

bajnokságáért. A versenyeken a temes- 

vári versenyzőkön kivül bucurestii, ara- 

di, lupényi, kolozsvári és gyergyőszent- 

miklósi versenyzők vesznek részt, Az elő- 

(Gyergyószetmiklós), Ungár (Temesvár), 

Cereanu, Craznic dr. és Kuszlik (Arad) a 

favoritjai. A tenniszversenyek ma reggel 

nyolc órakor kezdődnek és egész nap tar- 

tanak. 

A CAMT ma, vasárnap Aradon 
szerepel 

A CAMI csapata ma, vasárnap 

nem játszik bajnoki mérkőzést, mert 

Reitert a jugoszláv B-román B-válo- 

gatottak mai mérkőzésével kapcsolat- 

ban Bucurestibe rendelték. A CAMT 

ma Aradon játszik barátságos mér- 

kőzést az AMEFA csapata ellen. 

/ 

A ROMÁN VÁLOGATOTT EDZÉSE 
TEMESVÁROTT 

A jugoszlávok ellen játszó román vá- 
logatott csapat tegnap délután Temes- 

Ripensia kombimált csapata ellen. A ro- 
mán válogatott kitünően mozgott és fö- 
lényes játékkal 5:0 (1:0) arányban győ- 

mag 20 és lucernamag 30 lei kilón- 
kint. 

futamok lebonyolitása után ma lesznek a 

döntő versenyek, amelyeknek Barabási 

várott könnyü edzőmérkőzést játszott a 

len védelem megbizhatóan játszott és ki- 
tünő volt a fedezetsor is. A csatárok kö 

zül a két széleő lendületesen küzdött és 

beadásaikat a belsők nagyszerüen fel- 

használták. Különösen Bodola játszott 

nagy kedvvel. Bogdan játéka szintelen 

volt, de csatártársai játékába igyekezett 

beleilleszkedni A csapat ma utazik Bel- 

grádba. l 
* 

Erősit a Bapid és a ploestii Tricolor 

A fővárosi Rapid csapatának veze- 

tői tárgyalásokat kezdtek az Unirea- 

Tricolor vezetőivel Sucituleseu hát 

véd átengedéséért. A tárgyalások 

kedvező mederben folynak. A Chine- 

zul-Ilsa elleni kudarc után a ploesti 

Tricolor erősiteni akarja csapatát. 

Ezért tárgyalások indultak meg Sar- 

kadival és Spielmannal, a két nagy 

váradi játékossal. Amennyiben a 

NAC nem fog nagy árat kérni a két 

játékosért, akkor rövidesen mindket- 

ten a ploesti Tricolorban játszanak. 

Tökéletes és elegáns irodái 
lesz, ha azt 

Timisoara III., 
zött, A gólokat Bodola (3), Dobai és Bog- 
dan rugták, A román csanatból a közvet 

ren 
41-4s. ( Volt lelefongyár



Bucuresti. 

hangverseny Hi 

Időjelzés, 
vizállásjelentés. 

tatása. 

mények 20 Han 

hangverseny. 22 
seny folytatása. 

kulturális 

Tirek, 

VASAÁRNAP, SZEPTEMBER 4. 

8.80: Ritmikus torna, ház- 

tartási és gyógyászati tanácsok 
rek, 

hirek, 

19.102 Időszerü hi- 

23 

28.15 Hanglemezek. 

Budanpest I. 10.30: Hirek 1d: Egyházi 

ének és szentbeszéd. 1215 Ev is 

reggeli 

majd a hang gver- 
seny folytatása. 955 Vallásos óra. 1815 

sporthirek, 
18.25 Zenekari hangver- 

seny. al4.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hi- 

rek. 1430 A zenekat, hangverseny foly- 
1540 Vidám negyedóra. 

falu órája. 16.25 Román népzene, 19 Idő- 
jelzés, irőjárásjelentés. 

rek, 19.17 Hanglemezek, 

elemezek. 

15.30 A 

19.50 Sportered- 

20.30 Hegedü- 
hangyerseny. 21 Heti hiradó. 21.15. Esti 

22.10 A hangyer- 

Sporteredmények. 

zz 

1980 Dalosünnep. 14203 Zene- 
kari hangverseny. 15 Hanglemezek. 16 
Előadás, 16.45 Katonazene. 17.30 Előadás. 
18 Ehnekhangverseny. 19.30 Elbeszélés. 

18.55 Zongorajáték. 19:30 Részletek a ma- 
gyar-amerikai uszóménkőzésről. 20 Ci- 
gányzene. 21 Sporteredmények. 21.10 Vig- 
játék, 22.35 Hirek, 23 Lemezek. 24 Szalon- 
zenekar. 

Budapest H. 12: Dalcsünnep közvetité- 

se Debrecenből. 16: Katonazene: 19.85: 
Cigányzenekar muzsikál, 20: Előadás, 
20.80: Felolvasás. 21.10: Hirek. 21.30: Le- 
mezek. 

Bécs. 20: Hangyverseny. 2110: Szimfo- 
nikus hangverseny. 
Belgrád. 21: Hangyerseny. 22: Szóra- 

koztató zene, 28.15: Tánczene. 
Milánó. 1815: Hangverseny. 19.15: Le- 

mezek. 
Prága. 19.830 Tánczene, 20.20. Hangver- 

seny. 21: Szórakoztató zene 28.25: Leme- 
zek, 

Varsó. 18: Hangvereeny 19: Szórakoz- 
tató zene. 21.20: Szimfonikus hangver- 
seny. : 

l HETFŐ, SZEPTEMBER5. 
Bucuresti; 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok, 18. Időjeizés időjárás, 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés. 

ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek 15: 
Hirek. 16.4A5: Előadás. 19.17: Hangleme- 
zek. 21.25: Hangverseny. 22.05: és 22.45.: 
Szórakoztató zene. Utána hirek közvetité- 
se külföldre francia myelven. 

Budapest I. 745: Torna, Utána: gra- 
mofon, 11.20 és 11.45 Felolvasás, 13 Déli 

harangszó közvetitése az Egyetemi-tem- 
plomból, 18,.05.: Cigányzenekar muzsikál. 

13.30: Hirek. 14.30: Zenekarj hangverseny. 

15.35: Hirek, 16.15: Diákfélóra. 17.45: Hi- 

rek. 186: Harmonium hangverseny. 18.30: 
Előadás. 19: Ének. 19.55. Előadás 20.15: 

Hirek. 2020: Tánclemezek. 21.25: Hirek. 

21.45: Cigányzenekar muzsikál. 50: Ze- 

nekari hangverseny, 24140: Jazzbad. 1.05: 

1840: Deli hangverseny közvetitése, Köz 

BUTOR 
nagy választékban 
rendelésre is 

SCHMIDI. SCHUST 
cégnél, fimisoara 1II., Str. Ccroana de Otel 
szám. Aut. telelon 30-39. A 6-os villamos ment 

Budapest II. 2025: Előadás. 20.55: 
21.25: Lemezek, 22:30: Hirek. 

Bécs. 19.20: Szórakoztató zene. 20 

23.20: Közvetités a p 

kai bajnokságokról, 

Belgrád. 18.50: Szórakoztató zen 

Hangverseny. 21: Szimfonikus zene. 

Lemezek. 

Milánó. 

Zenekar hangverseny. 

Prága, 18.40: Hangverseny, 

rakoztató zene. 

szélés. 

verseny. 

22.10 Szórakoztató zene 

23.30. Táczene 
19.10: 

c 

Varsó, 18: Tánczene. 19.10: Szimntfon: 

hangverseny. 20.30. Hangvereeny 

Apróhirdetéseket 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 
Cárfan 8 - Kardos- traüik, Piata Trai 
Grósz-tralik, Calea Dorobantilor 2 

Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari 

lelvesz I. kerület: Déli 

T Házasság 

fiamnak, aki már 

egészséges, tiszta 
szép boldog életet 

számit. Arcképes 

mélyesen megy. 
lésével ellátott levél megkeresésre 

26 éveg 
10 éve hivatalnok, há- 

zasság céljából keresek egy szép csinos, 

multu leányt, akivel 

élhetne vallás nem 
és magasság megjelö- 

sze- 
Ginta. 

(2402) 

Simon István, 

„ 
ginális alkatrész, 

rejevlezat hosszu garanciával vállal 
FIXA uj módszer, 300.000 ori- 

IV., Str. I. C. Bratianu 31. 

Alkalmazás 

jó bizonyitvánnyal 

kerület. Str. Mircea Voda 3. 

Szobaleány 

azonnal felvétetik. IV. 
(2298) 

vétetik, IV. kerite 

Bejárónő 

jó bizonyitvánnyal, félnapra azonnal fel- 

t Strada Ion Bratianu 

munkákbani is segit. 
tolikus szeminárium mögött. Telefeon 

29. HI. emelet, 2. ajtó. (2385) 

Házvezetőnőnek 
idősebb intelligens asszonyt keresek há- 
romtagu családhoz ak; esetleg irodai 

Buteanu-utca 12, ka- 
n1 

202. em2) 

Ügyes kifutólányt 
felvesz Timis-nyomda. I. kerület, Piata 
Bratianu 3. (2419) 

Aandó rakiár zeméne 
és fekete 

Olcsó árak 

Bezmar Vilmas 
al, Biela Axenie Sever 2. (esf sír. Feldioara, 23) 

Hirlap kiadóhivatala, 
lamás-tratik, Djata Badea 

fen (szerb templom mellett) 
Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel a lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 1s lei 

Legolcsóbb hirdetés : 

17 éves 
négy középiskolát végzett, 
kus, vagy müszerésznek tanulói állást ke. 
res. Moos Jámos, Freidorf, XI utca 16. 

elektrotechni- 

szám. (2409) 

40 éves jobb nő 

uricsaládhoz ajánlkozik kön: 
ka elvég zésére, teljes ellá 

ül. Leveleket Mielőbb" 

ü házimun. 
ért, fizetés 

jeligére a 

(2415) 

Fogtechnikus 

segéd, mormál és felhér fémet dolgozó, ál- 

lást Kkeres, lehetőleg Temesváron, Szives 
megkereseséket fizetés megjelöléssel „Fo- 
gász" jelige alatt a kiadóba kérek. (2423) 

Akadémiát végzett 
román, német, magyar nyelviudással, 
kétéve, prakszissal, gyermekszeretö Jány 
nevelőnőnek ajánlkozik. A háztartás ve- 
zetéséhez is ért. Erdeklődn; Str. Bratianu 
18, ajtó 12. 2373) 

Cöromoszás! 
Orvosok, épitészek, szerelők, 
gyárak, autótulajdonosok, autó- 
garázsok, műhelyek, összes 
fémtárgyaikat rozsda ellen 
chromozással megvédhetik. 

Forduljanak bizalommal: 

lag. Benjamin Jenő 
chromozási vállalatához 

IV. Sir. Vacarescu i5 sz. a. 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem 
ber 1-re kiadó. E. K.Thomas, I kerület, 

Str. I. G Duca 6ő. (2395) 

Egyszobás 

tiszta lakást keresek október 1-re Cime- 
ket „Egy személy" jeligére a Medn ké- 

irodai gyakorlattal 

ba kérek Vidékre 

rek. ( (2399) 

Butorozott szoba 
elegáns, csetleg házaspárnak, teljes el- 

Allást keres eza átással is, kiadó. IV. Strada Mircea 
vVodas (2820) 

Pénztárosnői 
vagy más bizalmi állást keresek. Sok évi 

rendelkezem. Szives 
megkeresést Garancia" jeligére a kiadó- 

je mennék (2358) 

leggyorsabb eredmény 

azonnalra a II., Str. 3 August 
Kiadó 9 alatt (volt Liget-ut) a II. eme- 
leten egy modern 5 szobás lakás, november 
1-re ugyanott a II. emeleten egy 4 szobás 
és az I. emeleten egy 5 szobás lakás. Az I. 
ker. Gh. Lazar 9 alatt november 1-re kiadó 
a il. emeleten egy 5 és egy 3 szobás modern 
lakás. Bővebbet telefon 33-79 vagy 35-85. 

Háromszobás 
modern villalakás terraeszal és loggiával 
november 1-re kiadó. III., Bulev. Mihai 
Viteazul 7. szám. (2381) 

Moedern 
háromszobás fürdőszobás lakás no- 
vember 1-re kiadó Megtekinthető dél- 
előtt 10-12-ig, délután 2-4-ig. I. kerület 
Strada Fagaras 12 a TIMTEH-pályánál. 

Ugyanott butorozott szoba kiadó (2414) 

Kétszobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc dr. 
ügyvédi irodája. Timisoara I, Bulev, Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25 1. sz. 28) 

Négyszobás 

lakás mellékhelyiségekkel a református 

bérház epületében, november 1-re kiadó. 
III, Timotei Cipariu 1. (2308) 

Butorozott garzonlakás 
fürdőszobával magánvillában kiadó. 

Strada Mitr. Varlaam 4. 

Kiadó 
hatszobás összkomfortos, központi fütés- 
sel, meleg vizzel biró modern lakás 
egyedülalló villábai, parkirozott kerttel. 

I, Bul. Diaconovici Loga, 45. (2421) 

Kiadó 
modern háromszobás családi ház városi 

(e894) 

viz bevezetve. Colonie Blaskovits V., Ba- 
nul Maracine 19. 2417) 

Kiadó 
különbejáratu elegáns szoba, központi 

fütés, folyó meleg viz, fürdőszobahaszná- 

lattal, szeptember 15-re. Strada Petre 
Carp 7, magas földszint, (2420) 

Adás-vétel 

Napos három szoba 
hallos, két terraszos lakás októberre ki- 

adó Cetate,. Bulev. Regina Maria 15. (A 

főposta közelében.) (2406) 

Társalkodónői 

re a kiadóba. 

vagy eel állást keres intelligens uri- 

nő Megkeresést kér „Intelligens" jeligé- 

(2371) 

vagy 
rek meg 

űyárak és cégek figyelmébe! 
Praxissal biró és 73 százalékos 
ménnyel rendelkezek 

kedvez- 
elvállalok képvi- 

szolgálatokat. 

(2405) 

curer 
bizásokat.2 

A Banca limisoarei épületében 
moderm 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Strada A. VWlahuta 5. 

ölmet 
ócska ólomcsöveket a legmagasabb áron 

veszünk Sörétgyár, 1misoara (Bulev. Ce. 

tatii 97.) Vasbeton torony a Becskereki- 
uton, Telefon 19-48. (2403) 

Megvételre keresek 
ebédléasztal székekkel, perzsaszőnyeg, 
előszobatal, vagy garderob szekrény. 
mind csak jó karban levők, IV. kerület, 

szám, első ajtó, 
i (2359) 

Vendéglő Iimisoarei házkezelőségénél 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet 

Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli melleit - Olariu-tr. 

Piata Dragulina 6 - Vittek-tratik, Bulevard Carol 54 - G 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

Marsch-tra 

Eladó 

uj családj ház a Bessenyei-telepen, 

utca 17/a, egy házhely III. utca 3 

vábbá teljes vendéglői berendezé. 

darab billiárdasztal, hordók stb. 
lődni Fratelia, I. utca 1, szám. 

Butor 

feljesen uj modern diófa ebédlő és 
diófa hálószoba, garantált prima ki 
ben olcsón eladó. II. kerület, Strada I 
robantilor 1. 

Eladó 

kisebb bérház villamos közelében, 
háromszobás és két egyszobás s 

városi viz bevezelve. V., Banul Mau 
cime 19. Colonie Blaskovits. 

Uj medern ház 

a tanitóképző mellett három 

szobával, előszobával, folycsó 

szobával, konyhával, élelm 
val és pincével. vizvezetékkel, villanny 
telefonnal, rádiófelszereléssel és a ka 
automatikus felnyitására szolgáló 

dezéssel, olcsón eladó. Informáci 

mányszékj épület, III. em, ajtó 1. 

Malmosok! j 

Turbinás vizimalom 10 járaital kit 
beszerelve, likvidálás miatt tőkee 
szakembernek eladó. Jelenlegi tulaidon 
sok 80 éve birják. Metormalom 

román nagyközségben 
vámkörlettel bérbeadó, 

földbirtokok és bérházak 
Nardos, EL, Str. Stetan cel. Mare 4. 

Kü ilönféle 

koreema 

sürgősen bérbeadó. Bővebbet Strac 
Dorobantilor 36. em 

Két kisebb diák 

teljes ellátásra talal 6Gilde, 

Strada Scolii 13. 
I kerü 

Társat 

keres nagy összeköttetésekkel 
ző vállalkozó, létesitendő 
ügynökséghez, kis tőkével, 
rendelkezésre álló összeg 

retnek. 

Diáklánykát 
teljes ellátásra vállalna uricsalád 
Str. Wilhelm Mühle 17, első emelei 
sevits. 

Mil 

Varrni tanulhat ; 
igen olcsón Köhler Alice varr 
IV., Spl. Tudor Vladimirescu 20. 

Zongora 

tegytgle bécsi gyártmány, bé: 
kerttel eladó. Sírada Gh, Baritiu 33. 422) Str. Eugen de Savoya 13, II, 10. 

nyomatolt a muniadi-nyomda köriorgógépén iimisoara 1, =iaja a 3. 


